

Университет
"Проф. Д-р Асен Златаров"
8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1

Рег. № 1595/22.06.2020 г.

До Председателя на научното жури, определено
със заповед № РД – 80/16. 03. 2020 год., на Ректора
на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Йоаннис Василинос Папатамасиу, д.м

Катедра по Кинезитерапия

Факултет по Обществено Здраве

Медицински университет – София

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Кинезитерапия“.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, обявен в „ДВ, бр. № 5/17.01.2020 г., както и на интернет страница на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас, е допуснат за участие един кандидат гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм.

Със Заповед на Ректора № РД – 80/16.03.2020 год., съм определен за член на научното жури и съм избран да изготвя рецензия по процедурата за заемане на академичната длъжност „доцент“ с кандидат гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Йордан Тодоров Гавраилов е роден през 1977 год. в град Бургас. През 2002 год., придобива бакалавърска степен по специалност: Кинезитерпия в Русенски Университет „Ангел Кънчев“ и магистърска степен в същата специалност през 2009 год. Започва работа като кинезитерапевт във Военна Болница „Св. Георги Победonosец“ град Бургас. В периода от 2007-2016 год. работи като асистент в Медицински колеж към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. През 2015 год., придобива ОКС „доктор“ във Факултета по Обществено Здраве и Здравни Грижи в Русенски Университет „Ангел Кънчев“ след успешна защита на дисертационния си труд, озаглавен „Кинезитерапия при бронхиална астма“.

Кандидатът е провел квалификационни курсове по ПНМУ, през 2012 год. в София и по мекотъканна мобилизация на лумбосакралната област и долен крайник, в град Бургас.

От 2017 год. до днес гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм заема академичната длъжност „гл. асистент“ в катедра „Рехабилитационна и морска медицина“ във ФОЗЗГ и Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Владее английски език на добро ниво и френски език на средно.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Документите за участие в конкурса на кандидата съответстват с необходимите изисквания, включени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности (ПУРПНСЗАД) в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

III. Комплексна качествена оценка на учебно-преподавателската дейност

Кандидатът преподава по дисциплината „Кинезитерапия“ на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение, във ФОЗЗГ към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас, както и на студенти от специалност „Рехабилитатор“, ОКС „Професионален Бакалавър“, редовно обучение в Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм участва в разработването на учебни програми по „Кинезитерапия“ за специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение и за специалност „Рехабилитатор“, ОКС „Професионален Бакалавър“, редовно обучение в Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Кандидатът участва в учебната практика и преддипломен стаж на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение. Справката за учебната натовареност на кандидата за последните пет години показва голяма свръхнормативна натовареност. По конкретно, за учебната година 2015-2016 последната е била 723 ч. при норматив 360 ч., респективно, за 2016- 2017 год 688,4 ч., за 2017-2018 год. 694 ч., за 2018-2019 год., 421 ч., и за 2019-2020 респективно 408,4 ч.

IV. Оценка на научните трудове на кандидата

В настоящия конкурс, гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм участва с 1 реабилитационен труд-монография по показател В1, озаглавен „Кинезитерапия при вестибуларни дисфункции“ и с 25 научни публикации в нереферирани списания с научно рецензиране – по Г8, като в 14 (56%) от тях, кандидатът е водещ автор, а в останалите 11 (44%) е в съавторство.

Петнадесет (15) от представените за конкурса трудове на кандидата са публикувани в сборници и редактирани колективни томове, като четири (4) от тях са отпечатани в чужбина респ. в Черна Гора и Сърбия. За нуждите на настоящия конкурс гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм е представил един (1) монографичен труд, отпечатан през 2020 год., както и две (2) университетски учебни помагала, озаглавени „Медико-социална рехабилитация на захарен диабет и неговите усложнения“ и „Профилактика на професионалния стрес при здравните специалисти“.

В представените научни трудове на гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм са разгледани разнообразни въпроси свързани с кинезитерапията, като най-съществените са фокусирани върху белодробната рехабилитация и в частност кинезитерапията при пациенти с астма. Кандидатът представя прилагането на методика за апаратна тренировка при болни с астма в домашни условия, както и разработения от него алгоритъм и методически указания за дихателна гимнастика при деца, страдащи от бронхиална астма. Гл. ас. Йордан Гавраилов, дм прави подробен анализ на конкурентоспособността и перспективи на spa и wellness услуги в страната, като същевременно ги разглежда и като съществен превантивен инструмент на сърдечно-съдовите заболявания. Кандидатът представя положителни резултати от ефектите на собствено разработена физикална програма, водеща до намаляване на стреса. Гл. ас. Йордан Гавраилов, дм е представил списък и доказателствен материал за общо 11 цитирания, идентифицирани в монографии и колективни томове с научно рецензиране.

V.1. Основните направления на публикационната активност

Публикуваните трудове на кандидата са разделени в следния тематични направления

- I. Превенция на здравния статус при пациенти с бронхиална астма
 - II. Прилагане на СПА и уелнес въздействия
 - III. Рехабилитацията на социално значими заболявания
 - IV. Качеството на обучение и подготовка на специалистите по здравни грижи
 - V. Физикална терапия за въздействие при системно заболяване на съединителната тъкан в детска възраст
 - VI. Превенция на стреса
1. Изпълнение от кандидата на условията за заемане на академичната длъжност „професор“, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ и минимални национални изисквания, както и съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и минимални изисквани точки

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ и минимални изисквани точки за академичната длъжност „доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“. Кандидатът изпълнява и всички условия за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 73 от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и минимални изисквани точки (Виж Таблица 1).

Таблица 1. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно ППЗРАСБ. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Кинезитерапия“ съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас .

Таблица 1

Група от показатели	Академична длъжност „доцент“		
	Изпълнение	Минимални национални изисквания	Минимални изисквания за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	0	-	0
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4	267,5	200	220
Г Сума от показателите от 5 до 9	110	50	60
Д Сума от показателите от 10 до 12	39,4	-	20
Общо	566,9	400	450

Общо описание на представените за рецензиране по конкурса материали

За участие в конкурса са представени за рецензиране 25 публикации (от които 4 бр. в чужбина) в следната рекапитулация (виж Таблица 2):

Таблица 2

№	Вид на публикациите	Самостоятелни	В съавторство	Общо
		Общ брой	Общ брой	Общ брой
1.	Монографии	1	-	1
2.	Колективна монография	-		
3.	Студии	-	-	-
4.	Статии		10	10
5.	Научни доклади		15	15
6.	Учебници, учебни помагала и учебни пособия		2	2
7.	Общ брой публикации		27	28

Същите не се припокриват с публикациите, които кандидатът е представил при защита на дисертационния труд за образователна и научна степен „доктор“, както и за заемане на академична длъжност „главен асистент“.

VI. Отражение на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература

Справка за изпълнение на Минималните национални изисквания по групи показатели за различните научни степени и академични длъжности, съгласно чл. 29, ал. 3 от ЗРАСРБ показва, че гл. ас. Йордан Гавраилов, дм събира 110 точки при минимално необходим точков еквивалент – 60 точки.

VII. Участие / изпълнение и ръководство на проекти

За нуждите на настоящия конкурс гл. ас. Йордан Гавраилов, дм е представил доказателствен материал за участие в общо пет вътрешно-университетски научно-изследователски проекта, като в един от тях е ръководител:

1. Договор № НИХ-388/2017 на тема „Изследване на професионалния стрес при здравните специалисти“ (2017-2019 год.). Ръководител на проекта.
2. Договор № НИХ-299/2013 на тема „Съвременни подходи и методи в обучението на студенти от Медицински колеж при рехабилитация и профилактика на диабетно стъпало“ (2013).
3. Договор № НИХ-314/2014 на тема „Ролята и мястото на таласотерапията и балнеологичните ресурси в Бургаски регион за профилактика и рехабилитация на заболяванията на опорнодвигателния апарат и периферната нервна система.“ (2014-2015).
4. Договор № НИХ-334/2015 на тема „Съвременни методи и подходи за обучение на студенти „Медицински рехабилитатор и ерготерапевт“ за работа в Медикъл СПА център“ (2015).

5. Договор № НИХ-410/2018 на тема "Иновативни подходи в обучението и квалификацията на здравните професионалисти за профилактика на захарния диабет и неговите водещи усложнения" (2018-2019).

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели

От приложената справка-самооценка за изпълнение на националните минимални наукометрични критерии, е видно, че гл. ас. Йордан Гавраилов, дм покрива и дори надхвърля минималните изисквания за заемане на академична длъжност „професор“ заложи в Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Критични бележки и препоръки

В представената от кандидата научна продукция прави впечатление липсата на самостоятелни трудове, както и на такива публикувани в реферирани международни списания. Този вакуум, сериозно ограничава цитируемостта на публикуваните от него трудове в чуждестранната а и в българска медицинска литература. Бих препоръчал на кандидата, да насочи изцяло публикационната си дейност в международни и чуждестранни издания, както и в такива с импакт фактор, с оглед популяризиране на неговата работа. Би било полезно, също така на базата на вече натрупани знания и опит да издаде англоезичен монографичен труд, свързан с перспективите на балнео и СПА туризма в България.

Заключение

Гл. ас. Йордан Гавраилов, дм е перспективен учен с вече натрупан преподавателски опит. Представените за конкурса материали показват, че покрива всички изисквания за заемането на академична длъжност „доцент“, заложи в ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му, както и Раздел IV „Условия за заемане на академична длъжност „доцент“ от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Количествената оценка на научната му продукция, както и провежданата учебна дейност показват съответствие с наукометричните критерии и изисквания, заложи в Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Следйки неговото професионално израстване, давам своя положителна оценка за избора му за „доцент“ и препоръчвам на членовете на уважаемото научно жури да присъдят на Гл. ас. Йордан Гавраилов, дм академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление: 7.4. Обществено здраве; Научна специалност „Кинезитерапия“ за нуждите на катедра „Рехабилитационна и морска медицина“ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас. П

21.06.2020

Рецензент:

проф. д-р  Иоаннис Папатанасиу, дм

проф. д-р Иоаннис Папатанасиу, дм
Специалист по Ф.Р.М.
Медицински Университет-Пловдив
УИН: 1700004273